

吴新明在全市自建房安全整治暨电动自行车全链条安全监管工作会议上强调

狠抓重点领域安全隐患排查整治 推动安全生产形势持续稳定向好

晚报讯 昨天上午,我市召开全市自建房安全整治暨电动自行车全链条安全监管工作会议。市委副书记、市长吴新明强调,要深入学习贯彻党的二十大和全国两会精神以及习近平总书记关于防范化解重大安全风险重要指示精神,更好统筹发展和安全,以更高站位、更实举措、更强担当,扎实做好自建房、电动自行车等重点领域安全工作,全力推动全市安全生产形势持续稳定向好,为全面推进中国式现代化南通新实践营造更加安全稳定的发展环境。

吴新明指出,抓好重点领域安全工作是深入贯彻落实党中央国务院决策部署、有效防范重大风险、增强人民群众安全感的必然要求。要切实提高政治站位,树牢安全发展理念,坚持将自建房、电动自行车等重点领域安全工作一抓到底,毫不放松、常抓不懈,进一步加大排查整治力度,坚决防范遏制重特大事故,以实际行动捍卫“两个确立”,以新安全格局保障新发展格局,全力保障人民群众生产生活安全稳定。

吴新明强调,要聚焦重点、靶向

发力、精准施策,切实把各项工作抓出成效,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。自建房安全整治方面,要迅速开展“回头看”,加快推进评估鉴定,分类施策、精准整治,健全长效管理机制;电动自行车全链条安全监管方面,要紧盯生产、销售、使用、拆解回收等重点环节和老旧小区、大型商超、农贸市场周边区域等重点场所,细化分解32项重点工作和3个专项任务,根据目标任务和时间节点一着不让抓推进,确保落到实处、见到成效。

吴新明要求,各地各部门要切实提高抓好两大领域安全工作的执行力,压实责任、强化担当,紧扣“三管三必须”要求,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要强化宣传引导,广泛宣传房屋安全和电动自行车安全的重要性,提高全社会公共安全意识。要强化督导检查,建立定期调度检查机制,全力打好两大领域安全工作的攻坚战、主动仗、整体仗。

市委常委、常务副市长陆卫东主持会议,副市长高山、童剑分别进行专题工作部署,市政府副市长、秘书长凌屹参加会议。

记者李彤

我市与华东理工、大连理工对接科技成果 18个项目集中签约

晚报讯 创新驱动,校企协同。昨天下午,由市科技局主办的“南通市与华东理工大学及大连理工大学科技成果对接洽谈会”在通举行。聚焦新能源及新材料、智能装备等产业领域,我市各县(市、区)及省级开发区科技招商部门、企业代表与高校专家教授共谋协同创新。

目前,华东理工和大连理工都在我市建立了技术转移分中心。洽谈会上,“基因类药物高效载体产业化”“纤塑复合的废纺物理升级系统及示范生产”等18个成果转化项目和技术转移

项目集中签约。16个优质成果转化项目和技术转移项目现场进行了路演。近50名高校院所的专家教授与南通企业现场深入交流,10多个项目达成初步合作意向。

此次洽谈会是2023年南通市科技招商系列活动之一。今年,市科技局将紧紧围绕科技创新“提质增效”这一主线,抓好“科技招商”关键一招,组织开展形式多样的校地校企对接活动,帮助南通企业链接更多的高校科创资源,助推企业发展。

记者王玮丽

苏州大学苏州医学院、南通大学医学院、南通博物苑牵手 共建医德教育校馆 谱写实践教育新篇

晚报讯 昨天下午,苏州大学苏州医学院、南通大学医学院相约南通博物苑,三方聚首,举行医德教育校馆共建签约仪式暨现场教学点揭牌仪式,以汲取张謇先生“爱国、救国、报国”的精神养分,弘扬仁心仁术的医脉医德,凝聚为国育良医的新时代底色。

苏州大学苏州医学院与南通大学医学院同根同源,前身均是由近代著名实业家、教育家张謇先生所创的“私立南通医学专门学校”;两院秉持“祈通中西,以宏慈善”院训,在医学教育事业致力深耕,为全省、全国输送了大批医药卫生人才。而南通博物苑作为张謇先生创办的中国第一座公共博物馆,

秉持“设为庠序学校以教,多识鸟兽草木之名”的办苑宗旨,发挥平台优势,推进全国爱国主义教育示范基地建设。

此次校馆共建意义深远。依托“医德教育现场教学点”,今后,三方将围绕爱国主义教育、思想政治教育、文化教育、社会实践等内容开展工作,交流党建经验、分享文化资源,实现党建工作与医学人文教育相互融合的良性互动,不断丰富医德教育资源,提高学校的德育教育水平,并促进学校与地方单位的协作,实现高等教育与文化研究的融合。

仪式结束后,与会人员一同走进张謇故居濠南别业,参观张謇生平展及故居原陈列。记者杨镇潇 通讯员巫珊

南通创新区金融商务中心首个项目 招商银行大厦顺利封顶

晚报讯 昨天,位于南通创新区的南通招商银行大厦完成主体结构封顶,项目预计明年6月完工,有望成为城市新中心的重要地标。

15年来,招商银行深耕通城沃土,为科技创新和实体经济注入金融活水,以高质量金融服务助力高质量发展。南通招商银行大厦是落户金融中心的首批项目,也是第一个单独拿地建设分行总部大厦的项目。项目于2021年5月正式开工,总投资约5.35亿元,总建筑面积约4.99万平方

米,占地面积1.14万平方米,是一栋18层高的甲级写字楼。大厦延续“向水而生”的设计理念,矩形倒圆角楼体与紫琅湖景色相得益彰。

南通创新区把金融业繁荣发展作为营造一流创新生态的关键一环,高起点、高标准规划建设金融商务中心。建成后,金融中心形成涵盖银行、证券、保险、基金、新兴金融等全产业链金融业态,构建横跨不同行业、不同业态、多层次的金融生态圈。

记者蒋晓东 顾凌

一城百味 品味南通 “中餐繁荣”海外推广活动举办

晚报讯 16日,“一城百味,品味南通”南通市中餐繁荣海外推广活动在海安举办。

天下第一鲜、黄焖狼山鸡、海底松炖银肺……南通拥有一道道富有江海特色的“老字号”美食。同时,我市是海内外知名的“新侨之乡”,全市旅外新侨超过10万人,足迹遍布全球120多个国家和地区。“中餐繁荣”海外推广活动,将有效发挥我

市侨务、文化资源在全省海外惠侨工程中餐繁荣工作中的积极作用,使中餐成为落实“一带一路”倡议的“国家文化名片”,助力全省“一带一路”交汇点建设,让中华传统美食文化走出国门、迈向世界。

现场成立了中餐繁荣推广联盟,10名侨商侨领受聘为全市中餐繁荣海(境)外推广大使。见习记者陆薇 通讯员胡晓丽 易佳成

前2个月进出口同比增长3.2% 我市外贸开局平稳

晚报讯 据南通海关统计,今年前2个月,南通市实现外贸进出口总值570.6亿元人民币,在全国继续居第4位,同比增长3.2%,占全省进出口总值的7.6%。其中,出口381.6亿元,居全省第4位,增长7.9%;进口189亿元,同样居全省第4位,下降5.3%。

从产品来看,前2个月,我市出口机电产品207.2亿元,增长28.3%,占全市出口总值的54.3%。其中,海工

平台出口55亿元,去年同期无出口记录;船舶出口26.5亿元,增长97.1%;锂电池出口3.2亿元,增长101.5%。三者合计拉动全市整体出口增长19.7个百分点。

从板块看,今年前2个月,我市各县(市、区)中,有5个板块进出口实现增长。其中,启东市、海门区进出口分别增长68.1%和63.6%,如东县、通州区、海安市也实现正增长。

记者吴霄云 通讯员凌微子



守护生态

16日,在如皋市下原镇山珀小学,老师向学生普及长江保护法。山珀小学通过投放鱼苗、学习长江保护法等,让孩子从小树立守护长江水源、爱护环境的意识。

CFP供图